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Bελτίωση παρουσιάζει η εικόνα των ακτών του
Σαρωνικού Κόλπου, σύμφωνα με το υπ. Ναυτιλίας

2017/09/18 09:58 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Bελτίωση παρουσιάζει η εικόνα των ακτών του Σαρωνικού Κόλπου, οι οποίες
ρυπάνθηκαν από τη βύθιση του δεξαμενόπλοιου «Αγία Ζώνη 2», σύμφωνα με το
υπουργείο Ναυτιλίας.

Χθες το απόγευμα η ιδιωτική εταιρία που έχει αναλάβει την επιχείρηση για την
απορρύπανση του Σαρωνικού, ενημέρωσε το ΥΝΑΝΠ ότι έχει ολοκληρωθεί η
απάντληση του φορτίου από τις δεξαμενές Νο2 και Νο1 και ότι στις 13.10 άρχισε η 
απάντληση από τη δεξαμενή Νο4.

Βάσει της ίδιας ανακοίνωσης, από τις δεξαμενές είχαν αντληθεί ως τις 03.30, 
774 κυβικά μέτρα πετρελαιοειδών. Επίσης έχουν 350 κυβικά μέτρα προσμίξεων
πετρελαιοειδών. Η άντληση συνεχίζεται.

Κατά τη πρώτη ενημέρωση των δημοσιογράφων για την επιχείρηση απορρύπανσης, ο
Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Νεκτάριος Σαντορινιός δήλωσε:

«Με αναλυτικά και τεκμηριωμένα στοιχεία που έχουμε δώσει στην δημοσιότητα, ήδη,
η αντίδραση του Υπουργείου και του Λιμενικού ήταν άμεση τόσο κατά την
αντιμετώπιση του ναυαγίου, όσο και κατά τον συντονισμό των ενεργειών
αντιρρύπανσης, ακολουθώντας τα προβλεπόμενα σχέδια διαχείρισης.

Κατά την εφαρμογή του συγκεκριμένου σχεδίου, εντοπίστηκε η ανάγκη αμεσότερης
επικοινωνίας με τους κατά περίπτωση αρμόδιους Δήμους και για το λόγο αυτό
συγκροτήθηκε συντονιστικό όργανο με τους συμμετέχοντες που σας έχουμε αναφέρει
σε σχετικό Δελτίο Τύπου.

Επικουρικά, λοιπόν, στις μέχρι τώρα προσπάθειες και με σκοπό την έγκριση των
καθημερινών σχεδίων αντιρρύπανσης που καταθέτει η ανάδοχος εταιρεία, την
αξιολόγηση του αποτελέσματος των επιχειρήσεων και την ανάληψη επιπλέον
δράσεων όπου κι αν χρειαστεί, συνεδρίασε διευρυμένο συντονιστικό με συμμετοχή
της πολιτικής ηγεσίας του ΥΝΑΝΠ και της επιχειρησιακής ηγεσίας του ΛΣ. ΕΛΑΚΤ.



Στη συνεδρίαση παρέστησαν εκπρόσωποι της αναδόχου αντιρρυπαντικής εταιρείας,
καθώς και εκπρόσωπος του Δήμου Γλυφάδας.

Εμείς θα έχουμε καθημερινή παρουσία σε oλες τις παραλίες προκειμένου να βλέπουμε
και να καταγράφουμε τα αποτελέσματα.

Το συντονιστικό θα συνεδριάζει κάθε βράδυ και θα λειτουργεί στο πλαίσιο της
αρμοδιότητας που έχει το Υπουργείο Ναυτιλίας από την κείμενη νομοθεσία για
εποπτεία, αξιολόγηση, επιτάχυνση των δράσεων και άσκηση κάθε νόμιμης ενέργειας
για την προστασία του περιβάλλοντος, του κοινού και του δημοσίου συμφέροντος εν
γένει.

Από πλευράς μας δηλώνουμε ότι οι δυνάμεις του ΛΣ. ΕΛ.ΑΚΤ. είναι όλες
προσηλωμένες στην αντιμετώπιση της σημαντικής οικολογικής επιβάρυνσης του
Σαρωνικού και θα συνεχίσουν να επιχειρούν με σκοπό την επιτυχή απορρύπανση όλης
της περιοχής και τη διασφάλιση μη ύπαρξης νέων ρύπων.

Αυτό που θέλω να γνωρίζετε είναι ότι η διαδικασία απάντλησης έχει ήδη ξεκινήσει
και εξελίσσεται με ικανοποιητικό ρυθμό και πιστεύουμε σε σύντομο χρονικό διάστημα
θα έχουμε επιτυχή αποτελέσματα και σε αυτόν τον τομέα.»

Στη συνέχεια ακολούθησε αναλυτική ενημέρωση από τον Διευθυντή του Γραφείου
Τύπου του Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ. Αντιπλοίαρχο ΛΣ Νίκο Λαγκαδιανό, η οποία έχει ως εξής:

-Στην Ακτή Τζελέπη δεν βρέθηκαν ίχνη ρύπανσης.

-Μεταξύ Ψυτάλλειας και εισόδου Λιμένα Πειραιά εντοπίστηκαν, διάσπαρτοι, μικρού
μεγέθους ιριδισμοί οι οποίοι αντιμετωπίστηκαν.

-Στη Σαλαμίνα άρχισε χθες να εργάζεται προσωπικό ιδιωτικών εταιρειών, με ιδιωτικό
βυτιοφόρο, που έκανε απάντληση πετρελαιοειδών καταλοίπων, τα οποία στη συνέχεια
μεταφορτώθηκαν σε βυτιοφόρο και απομακρύνθηκαν.

Εντοπίστηκαν πετρελαιοειδή μπροστά από την παραλία “ΦΛΩΡΑΣ ΣΕΛΗΝΙΩΝ” τα
οποία περισυλλέγησαν πλήρως. Μπροστά από την παραλία “ΦΛΩΡΑΣ ΣΕΛΗΝΙΩΝ”
τοποθετήθηκε πλωτό φράγμα, 225 μέτρων. Συνεχίστηκαν οι εργασίες απορρύπανσης
καθαρισμού της ακτής στην ευρύτερη περιοχή όρμου ΣΕΛΗΝΙΩΝ-ΛΗΜΝΙΩΝΑ-
ΚΥΝΟΣΟΥΡΑΣ,. Ελέγχθηκαν οι περιοχές νοτιοανατολικά και ανατολικά ακτογραμμής
νήσου Σαλαμίνας, αλλά δεν βρέθηκαν ίχνη ρύπανσης. Οι εργασίες απορρύπανσης
συνεχίζονται.

-Στο Πέραμα δεν βρέθηκαν ίχνη ρύπανσης.

-Στη Ζέα, στη θαλάσσια περιοχή μπροστά από τη ΣΝΔ, επιχείρησαν τα



αντιρρυπαντικά σκάφη “ΑΚΤΑΙΑ 15” και “ΑΚΤΑΙΑ 4”, καθώς και μία υποστηρικτική
ταχύπλοη λέμβος. Επίσης από ξηράς, στις παραλίες μπροστά από τη στάση
“ΚΑΛΑΜΠΑΚΑ” στον όρμο Αφροδίτης, μπροστά από τον όρμο Σκαφάκι,
περισυνελέγησαν από συνεργεία κατάλοιπα πετρελαιοειδών με τη χρήση
απορροφητικών πετσετών και με τη βοήθεια πλωτού φράγματος.

Επίσης, στη θαλάσσια περιοχή μπροστά από τη μαρίνα Ζέας και τη Φρεαττύδα
επιχειρούσαν δύο σκάφη απορρύπανσης, όπου με τη βοήθεια πλωτού φράγματος
περισυνελέγησαν κατάλοιπα.

-Στη θαλάσσια περιοχή νοτιότερα Αγίου Κοσμά, χθες (Σάββατο) επιχείρησαν για τον
περιορισμό της ρύπανσης, ιδιωτικό αντιρρυπαντικό σκάφος,καθώς και τρία
αντιρρυπαντικά σκάφη του Λιμενικού Σώματος. Επίσης πλωτό περιπολικό Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚ.Τ
περιπολούσε όλη την ημέρα στο θαλάσσιο χώρο αρμοδιότητας Λιμεναρχείου
Σαρωνικού αλλά και του Κεντρικού Λιμεναρχείου Λαυρίου και επέβλεψε τις εργασίες
απορρύπανσης.

Στη 2η,3η και 4η μαρίνα Γλυφάδας, συνεργείο και βυτιοφόρο όχημα ιδιωτικής
αντιρρυπαντικής εταιρείας εκτέλεσαν κατά περίπτωση εργασίες απορρύπανσης των
ακτών. Στις εκεί εργασίες συμμετείχαν 17 δόκιμοι Λιμενοφύλακες και μέλη της ΜΚΟ
“Greenpeace”.

Τις εν λόγω εργασίες επέβλεπαν, 10 ανώτερα στελέχη του Λιμενικού Σώματος, όπως
γίνεται κάθε μέρα από την πρώτη ημέρα που άρχισαν οι εργασίες απορρύπανσης των
ακτών. Η εικόνα των ακτών του Δήμου Γλυφάδας παρουσιάζεται βελτιωμένη, στην 3η
και στην 4η μαρίνα. Στον “ΑΣΤΕΡΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ” η εικόνα παραμένει σταθερή. Στην
περιοχή του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αιγυπτιωτών πραγματοποιήθηκε απάντληση
των πετρελαιοειδών από βυτιοφόρο όχημα και προσωπικό ιδιωτικής εταιρίας.

Η συνολική κατάσταση παρουσιάζεται βελτιωμένη πλην της πλαζ “ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ” που
παραμένει σταθερή. Οι εργασίες συνεχίζονται σήμερα στη θαλάσσια και χερσαία
περιοχή “ΛΙΜΑΝΑΚΙ ΙΠΠΟΚΑΜΠΟΥ” και μπροστά από το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων
Ερευνών, αρμοδιότητας Δήμου Ελληνικού.

Αξίζει να σημειωθεί ότι με τη μέριμνα του Λιμεναρχείου Σαρωνικού, σε συνεργασία με
το ΕΛ.ΚΕ.ΘΕ. και την περιφέρεια Αττικής συνεχίστηκε η μεταφορά καθαρού
θαλάσσιου ύδατος στις εγκαταστάσεις του ΕΛ.ΚΕ.ΘΕ.με βυτιοφόρα οχήματα.

Επιπροσθέτως στην περιοχή Παλαιού Φαλήρου και συγκεκριμένα μπροστά από τις
ακτές Πολιτιστικού Κέντρου συνεχίστηκαν από ιδιωτική εταιρεία εργασίες
καθαρισμού,ενώ ταυτόχρονα ποντίστηκε πλωτό φράγμα μήκους 200μ.

Η γενικότερη εικόνα στις ακτές του Παλαιού Φαλήρου παρουσιάζεται βελτιωμένη.
Στην περιοχή Λαγονησίου παρατηρήθηκε ρύπανση από πετρέλαιο μαζούτ στην



παραλία “Mediterraneo”, η οποία αντιμετωπίστηκε με ρίψη απορροφητικών ρολών,
ενώ παράλληλα διενεργήθηκε καθαρισμός της ακτής από συνεργεία καθαρισμού.

Στις παραλίες “Μικρό Καβούρι” και “Μεγάλο Καβούρι” εμφανίζονται περιοδικά αραιά
ψήγματα πετρελαίου τα οποία αντιμετωπίζονται άμεσα και επιτυχώς από συνεργείο
του Δήμου Βάρης, Βούλας Βουλιαγμένης. Όλη η ευρύτερη περιοχή αρμοδιότητας της
Λιμενικής Αρχής Σαρωνικού επιτηρείται διαρκώς με συνεχείς περιπολίες από πλωτά
και χερσαία μέσα.

-Με εντολή του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής αεροσκάφος
του Λ.Σ. απογειώθηκε, 14:15 μ.μ. χθες, προς επιτήρηση της θαλάσσιας περιοχής
Σαρωνικού μεταξύ Άκρας Σουνίου και Ελληνικού. Στη θαλάσσια περιοχή ανοιχτά της
ακτογραμμής αυτής δεν παρατηρήθηκε κανενός είδους θαλάσσια ρύπανση. Επίσης,
το ίδιο αεροσκάφος απογειώθηκε την 18:25 μ.μ για επιτήρηση θαλάσσιας περιοχής
Σαρωνικού, μεταξύ όρμων Βουλιαγμένης και νήσου Σαλαμίνας.

Στο παραλιακό μέτωπο από τη Γλυφάδα μέχρι τον επιβατηγό λιμένα Πειραιά
παρατηρήθηκαν μεμονωμένες και μικρού μεγέθους ζώνες ιριδισμού ενώ δεν
εντοπίστηκαν βαρέα πετρελαιοειδή. Η γενική εικόνα του θαλασσίου μετώπου της
Αττικής από αέρος παρουσιάζεται βελτιωμένη συγκριτικά με προηγούμενη περιπολία
εναέριου μέσου του Λιμενικού Σώματος.

-Τέλος, στην ευρύτερη θαλάσσια περιοχή περιμετρικώς του ναυαγίου (περιοχή μεταξύ
βυθισμένου πλοίου Ψυτάλλειας και βραχονησίδας Αταλάντης) δεν εντοπίστηκαν
βαρέα πετρελαιοειδή. Στη συγκεκριμένη θαλάσσια περιοχή παρατηρούνται κατά
τόπους μικρές ζώνες ιριδισμού, δίχως βαρέα κατάλοιπα. Η θαλάσσια επιφάνεια εντός
του φράγματος του ναυαγίου φέρει ιριδισμό δίχως βαρέα κατάλοιπα. Συνεχώς στην
περιοχή επιχειρεί σκάφος της εταιρείας που έχει αναλάβει την απορρύπανση.

-Η άντληση του φορτίου του πλοίου συνεχίζεται από χθες τα ξημερώματα με
σταθερούς και ικανοποιητικούς ρυθμούς.

-Πρέπει να σημειωθεί ότι τα μέσα που επιχειρούν είναι: 6 απορρυπαντικά σκάφη του
Λ.Σ, 3 ΠΛΣ, 6 ιδιωτικά αντιρρυπαντικά συμπεριλαμβανομένου και του σκάφους
«ΑΚΤΑΙΑ» της EMSA. Συνολικά, κατά τη χθεσινή μέρα συνέδραμαν στην επιχείρηση
160 άτομα.


